

特會信息

聖潔的國度(一)

更新的境界

這次特會的主題是「聖潔的國度」。神的旨意，是要在地上得著一個團體人來彰顯他，為他掌權，這是神造人的目的(創一26)。可惜人墮落了，無法彰顯神、為神掌權，但神的旨意沒有改變。神在墮落的人群中，選召新的族類，就是亞伯拉罕和他的一家，作為團體人來滿足神的心意。

然而人一再墮落，神的旨意受到打岔。當以色列人在埃及被奴役時，他們的哀聲上達於神，於是神就把以色列全家拯救出來，並且清楚表明拯救他們出埃及的目的，是要他們歸神作祭司的國度和聖潔的國民(出十九3-6)，但以色列人仍然屢次犯罪，每況愈下，最終主耶穌來到地上完成救贖工作。神的心意始終沒有改變，他要得著教會成為君尊的祭司、聖潔的國度(彼前二9；啟一5-6，五9-10)。

救贖的目的

從創世記到啟示錄，我們看見神的心意就是要得著一個聖潔的國度，使我們成為聖潔的國民。這是出埃及記的中心思想，也是最高的啟示，但人往往只注意以色列人如何受埃及人的轄制，從痛苦中被救出來。今天我們對於救恩的看法，也只限於罪得赦免，除去將來永遠的審判和沉淪，但得救之後仍然過著以自我為中心的生活，不留意神在我們身上的旨意—得著我們成為事奉他的祭司、聖別的國民。為著這心意，神必須把以色列人從埃及拯救出來。救贖是過程和手續，最終要進入迦南美地，成為祭司的體系、聖潔的國民，這才是救贖的目的。

當時在埃及的以色列人，完全不能達到神的旨意。他們不在神國的掌權之下，而是在埃及的轄制之下，

作奴隸、做苦工來服事法老，因此神將他們領出來，特作自己產業的子民(申四20)。這實在是一個境界的更換：必須出埃及，才能到迦南美地，可見更新的境界和聖潔的國度有密切關係。人要事奉神，不能留在埃及地，因為埃及會將人緊緊捆綁起來，叫人無法事奉神，所以神一次又一次打發摩西對法老說：「容我的百姓去，好事奉我。」法老卻多番留難，叫他們留在埃及事奉，或是只准男人事奉，或是將牛羊留在埃及，神都沒有答應，必定要全體以色列人出埃及，連一蹄也不留下。法老諸多留難，因此神興起環境，降下十災對付剛硬的法老王，然後才讓以色列人離開埃及。

世界的捆綁

今天世界對人的霸佔和圍困是何等厲害，簡而言之有以下三方面的影響：第一，世界的吸引。世界的榮華富貴、吃喝玩樂，在今天的世代可謂達到極點，特別在香港，可以買到全世界最好的東西，吃盡佳餚美饌，得到最高的享受。為著達到這些夢想和目標，必須有錢，所以人人都向錢看，拚命賺錢，付出精力、時間、所有，就是為著錢，成了錢的奴隸。「一個人不能事奉兩個主…你們不能又事奉神，又事奉瑪門。」(太六24)瑪門就是財利，若我們被錢財抓住，錢財成了追求的目標，哪有心情、精神和時間來事奉神？當人有了地上的榮華富貴，就很容易心高氣傲，忘記了神(申八12-14)，所以我們必須不受錢財的迷惑。

第二，世界的壓榨。那些想要建立豐功偉績、為要得著更高享受的人，往往為求目的，不擇手段，結果時時刻刻都要承受四面八方的壓力，令人透不過氣

來。為了滿足上司的要求，一天到晚不斷趕時間，將全人消耗淨盡。除了工作壓力，還有來自社會、經濟、家庭、健康等等的壓力，叫我們無法承擔。

第三，世界的憂慮。生活的擔子、工作的需要和家庭的前途都叫我們憂慮，面對金融海嘯，焦慮症、驚恐症、抑鬱症等情緒病逐日增加，叫人精神崩潰。若我們陷在其中，與世人一樣，怎有心情和時間來事奉神？故此我們必須從世界的潮流、霸佔、捆綁和壓榨中出來。

屬靈的眼光

今天我們仍然活在世上過正常的生活，在人生不同的階段，都要盡該盡的責任。我們有何出路？怎樣才能與世人有分別，不被世界所轄制？

第一，我們必須有屬靈的眼光，要有遠見，看見將來那存到永遠、最有價值的事物，就像摩西那樣（來十一24-26）。摩西從小生長在王宮裡，學了埃及一切的學問。他已擁有埃及的財富，如果留在埃及，前途似錦，不單可作軍事首領，甚至有機會成為埃及王。然而他有屬靈的眼光，看見永恆的價值，因此寧可與神的百姓同受苦害，也不願意享受罪中之樂。

「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼換生命呢？」（太十六26）神的兒女應有這樣的眼光，雖然為著神的國度會有外面的損失，事奉神要付上代價，但這完全是值得的。我們不要留戀埃及，否則就會被耗盡。我們要以摩西為榜樣，他是最有資格將以色列人帶出埃及的人，因為他自己就是出埃及的人。

信心的考驗

第二，信心的考驗。甚麼是最可靠的？是世界還是神呢？今天許多人將世界當作靠山，沒有世界就活不下去，其實世界並不可靠，只有神最可靠。昔日神帶領以色列人出埃及，在曠野荒蕪之地養活他們四十年直至進迦南地（申八4），今天神同樣會眷顧我們。神不單帶以色列人出來，也與他們同在；今天我們有神的同在，就有祝福，叫我們一無所缺（申二7）。我們必須走出與神為敵的世界（雅四4；約壹二15），並且對神要有信心，相信在艱難、動蕩的環境中，神必眷顧我們，不會虧待我們。

創世記末了一章記載約瑟死了，棺木停在埃及，出埃及記第一章記載以色列人作奴隸、被壓制，這些都是很消極的事。然而，當以色列人肯讓神帶領他們出埃及，在曠野立起第一個會幕時，神的榮光就充滿在其中。創世記的末了只有死亡，沒有榮耀；出埃及記

的末了，卻是滿了神的榮耀。若我們用信心看這結果，必然樂意獻上一切。

經歷神大能

第三，我們必須經歷神浩大的能力。主耶穌為我們死，罪的問題解決了，但要把蒙救贖的人從世界領出來就殊不簡單，因為有許多厲害的阻力。昔日神用大能的手把以色列人救拔出來（出十三3、14、16），這是境界的更換，因他們不能留在原來的境界裡。如今我們同樣需要靠著神的大能，從世界走出來。按人看實在不容易，但神會救我們出來，正如保羅的經歷：「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。」（林後四7）

保羅面對難處而不被困住，不是他有本事，乃是神莫大的能力托住他。神要向信他的人，顯出浩大、無比的能力（弗一19-23）。這能力已經作在主耶穌身上，叫他從死裡復活，升到高天坐在寶座上，使萬有服在他的腳下。這能力遠超過一切靈界裡的惡魔和邪靈，神要用這能力作在我們身上，救我們出來。我們一得救就得著這能力，不是叫我們罪得赦免而已，乃是叫我們與基督一同活過來，一同坐在天上（弗二5-6）。

今天我們面對的壓力、背負的重擔確實非常大，但神的能力叫我們能勝過；這能力不是外面加進來的，乃是裡面發出的生命能力。我們能勝過世界，乃是藉著信心，因為那在我們裡面的，比那在世界上的更大。我們越看環境，難處就越大；當我們看見自己是在天上，凌駕一切環境，結果這些難處都在我們的腳下。神已將萬有服在主的腳底下，教會是主的身體，所以在基督裡萬有也都在我們的腳下，我們可以走出世界，脫離一切重擔，不再靠自己。

「神能照著運行在我們心裡的大力充充足足的成就一切，超過我們所求所想的。」（弗三20）這莫大的能力已經在基督和教會裡，即在我們裡面，我們有沒有用信心來支取這能力？神的能力是在信的人身上顯出，超越一切環境，勝過一切困難。盼望我們都有這樣的看見，歡喜快樂地走出埃及。「出」這個字在出埃及記一共出現九十三次，都是題到全體出來。但願香港教會的聖徒都出來，我們一起站著宣告：「我和我家都必事奉耶和華！」我們都不惜任何代價，將世界遠遠丟背後，成為神聖潔的國度。

（全教會特別聚會第一堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。特會信息亦可在教會網頁下載。）

人生的抉擇

鑒於最近世局急劇變化，對在職青年聖徒造成很大的衝擊。教會特別在十一月七日舉辦了一次「職青專題講座」，由朱永毅弟兄分享信息，主題是「人生的抉擇」，要從聖經的原則中，來看這一代青年在現今的世局中該如何擇業與擇配。

人生的四季

二〇〇八年全球爆發金融海嘯，叫人束手無策，也暴露了世人投機的賭徒心態，結果上至國家、企業，下至家庭、個人均深受影響。然而，在這客觀的環境中，我們仍可對神有主觀的認識與經歷，因神是活人的神，是這一代的神。神是亞伯拉罕、以撒、雅各的神，也是我們的神，他要我們經歷他今天活的作為，並認識他永遠的旨意。

假若人生分為四季，並以廿五年為一季，那麼春季是「預備」，人接受教育主要在此階段，滿有盼望，仿如大地回春；夏季是「進入」，經過預備階段，進入人生的高峰，欣欣向榮；秋季是「繼續」，同時又有時不我予的感覺，慨歎光陰似箭。最後是冬季：此階段可能有淒涼、無奈、無望、束手無策、無所適從之感，但若是青年時代在「擇業」和「擇配」這兩件人生大事上選擇得好，在神的恩典和憐憫裡，他們的冬季便是「無憾」了。否則，人生最後一季便會如世人般的「四無」—無奈、無望、無策（束手無策）和無從（無所適從）。

擇業的原則

人墮落以後的結果，便是「汗流滿面才得糊口」（創三19），這是指著我們今天工作的情形，所有在職人士都會感到工作壓力，這是無法避免的。我們若認識這聖經中普遍性的原則，便會順服在神的主宰權柄之下。在職場上我們要認識人的天賦是神所賜的，是有不同程度之分，所以不應與人比較，也不要看自己過於所當看的。我們要認識自己，也要知道超越神所賜的天賦是很困難的。另一方面，天賦只佔成果的小部分，後天的勤勞與努力佔絕大部分，就如智商高的人不一定有成就，反而努力的人有更多成就，所以千萬不要自暴自棄。

「多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。」（路十二48）這是不變的定律，很多青年人擇業時要求職位高、薪酬多，卻不曉得責任和壓力也隨之而加多。在擇業上，我們要學習「安而不貪」，認識神的主宰和人該有的回應。安而不貪不僅是在錢財上，而是凡事上操練敬虔和知足。因著經濟衰退的來臨，許多人擔心找不到工作，我們若相信和接受神所量給的環境，內心便能安然，因為神知道我們一切的需要。

工作的態度

在職場上，我們要省察自己的動機。有人說：「最值得去的地方，都是沒有捷徑的；有捷徑的地方，都是不值得去的。」因為世上沒有不勞而獲的「免費午餐」。在西方社會，走捷徑的心態很普遍；金融海嘯的起因，就是由於很多人想走捷徑、賺快錢，渴望提早退休享受生活，於是孤注一擲、透支未來，結果釀成大禍。其實真正的福氣，不在於得到巨大的財富，乃在於人能善用天賦，配上操練和努力來愛神愛人，來經歷「施比受更為有福」（徒二十35）。「福」就是喜樂，當我們心安，才有滿足；有了滿足，才有喜樂，這就是快樂的祕訣！

青年人應從小就培養良好的工作倫理、待人接物的態度、精神和操守（Work Ethics），包括：做事認真、負責、殷勤、有效率、有始有終、與人合作、不找藉口、實事求是等等，這對將來所有人生的抉擇都有助益。青年人具備這些素質，不論經濟如何衰退、社會如何變遷，在工作上都能活出聖潔國民的生活。

擇配的原則

擇業是在人墮落之後才有的，所以帶來壓力；擇配卻剛好相反，是在人墮落之前就有的。「耶和華神說：那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」（創二18）擇配是神所定規的，所以人感到孤單，不要有被定罪的感覺，最重要的是要與神起初的心意相符。今天撒但千方百計要攪擾人的擇配，破壞神的旨意，所以我們在擇配上也需要經歷神的救恩。神造人有靈、魂、體三部分，所以在擇配上也必須對這三方面都有考慮。

第一方面是靈的配合，要同有屬靈生命。信仰相同是同往人生目標的基本起步，信與不信的原不相配，不能同負一轡(林後六14)。各有各的方向就不能向著同一個方向走，所以不可與不信的人結婚。

第二方面是魂的配合，必須同心合意。我們若有同心合意的伴侶，人生就不會感到孤單。「同心合意」就是「齊心」，也就是「同魂」(腓一27)；「一樣的心思」，就是「魂裡聯結」(腓二2)；「同心」，就是「同魂」(腓二20)。擇配就是找一個可以與你談心的人，配偶若是與你同軛卻不「同魂」，情況就很苦。因此，擇配就是選一個「魂的伴侶」(Soulmate)，這是神所定規的。婚姻是一個開始，叫二人一同經歷魂的救恩，並且一天過一天，二人更相愛，魂更合一。魂的得救是一生之久，並且在婚姻上最有機會經歷的。

第三方面是體的配合，但要運用更新的心思。因著婚姻是愛的關係，也是人生最親密的關係，所以體的吸引也有其重要性。然而，基督徒在擇配上不要效法世界的樣式，尤其不要像世人般用「一見鍾情」的方式，乃要運用更新而變化的心思來選擇(羅十二2)。

這一代的青年人大多數是接受過高等教育，畢業、擇業的時間較晚，往往把擇配這件事推遲了，也害怕選擇錯誤。工作選錯了可以轉換，配偶卻不能換。擇配時，弟兄們在尋求明白神的旨意後，該主動運用意志來行動；姊妹們也需考慮到神的主宰及「時間窗戶」，以免錯過機會。青年人在擇配上過分活躍或冷淡都不適宜，他們必須運用更新的心思、受調整的情感和堅定的意志。婚姻是神的旨意，我們若在擇配上與神配合，這樣不單個人蒙福，教會也會蒙福。

報告

各區福音聚會

- 荃灣聚會所
十一月廿九日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、銅鑼灣、筲箕灣、元朗聚會所
將軍澳田家炳小學
十一月三十日(主日)上午十一時

職青佈道會—永恆的投資

日期：十二月十九日(週五)晚上八時
地點：尖沙嘴聚會所

少年佈道會—不止息的愛

日期：十二月二十日(週六)下午三時
地點：尖沙嘴及沙田聚會所

恩典夠我用

神的看顧

這兩年來，我的丈夫多次入院，每次病發，都使我心驚膽戰；若不是有神的同在，我真不知如何面對。詩歌「誰曾應許」正好道出我的心聲：「誰曾應許，一生不撇下我？每段窄路，誰陪我去走過？誰還領我，於青草恬靜處躺臥，豐足恩惠比海沙更多？誰曾應許，天天看顧著我，晝夜眷佑，連頭髮也數過？誰還以愛驅走心裡懼怕怯懦，哪懼路途捲動著漩渦？」感謝神，有他的保守看顧，我便不用擔憂懼怕。

經過多次進出醫院，丈夫的身體狀況越來越差；去年他更以八十六歲高齡，接受「通波仔」手術(冠狀動脈再成形術)。感謝主，藉著神的話語、弟兄姊妹的禱告扶持，以及家人的悉心照顧，他很快便康復了。

神的恩惠

今年初的一個晚上，丈夫突然從床上跌下來，倒在地上；當時女兒一家剛從澳洲來港探望我們，與我們同住，於是合力扶他上床。後來丈夫入院檢查，證實是輕微中風，不能吃固體食物，生活細節需要別人照料。我也已年屆八十多歲，實在沒有能力照顧他，惟有專心倚靠耶和華，深信神的慈愛必定四面環繞他。後來在主的安排下，丈夫入住一間離家不遠的安老院。感謝主的保守，現在丈夫已康復了八九成。

這段日子，我深切經歷神是我隨時的幫助，他的恩典夠我用。這段日子，若沒有神的話語、肢體的扶持和家人的關懷，我真的不知如何渡過。故此，我要像詩人一樣讚美神：「我的心哪，你要稱頌耶和華！凡在我裡面的，也要稱頌他的聖名！我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記他的一切恩惠！他赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。他救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕。」(詩一〇三1-4)我要把我的重擔卸給耶和華，他必撫養我，叫我不致動搖(詩五十五22)。(玲)

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)